

今年秋天最美最长

“青山隐隐水迢迢，秋尽江南草未凋”，杜牧的诗句虽然说的不是无锡，但用来形容今年无锡的秋天是再适合不过了。虽然11月已接近尾声，但走在马路上仍可以看到树上挂着各色美丽的树叶。无锡市绿化管理站专家何志堃表示，由于今年降雨充沛，且没有较强寒潮侵袭，今年的树叶颜色非常鲜亮，脱落也比以往晚了不少，因此，在十年里，今年的秋天可以说是最美最长的。

专家称今年秋天是无锡近年来最美的秋天 徐振 摄

路边景色让人忘却疲劳

昨天，记者在高浪路上看到，虽然前几日陆陆续续下了两场雨，但路边的银杏树上仍挂着很多金黄色的树叶，一眼望去，成排的金黄色银杏树配上间隔着的绿叶树，辅以晴朗的天空和淡淡的白云做背景，整体景色着实令人赏心悦目。如果只仔细观察一棵银杏树，可以发现，以往秋天银杏树叶多呈暗黄色，但今年的叶子看上去要鲜亮许多，让人眼前一亮。

从盐城驾车到无锡办事的

吕先生经过高浪路时，对路边的景色也是赞不绝口，他还特意把车停在路边，细细观赏一番，并且拍照留念。

“很少看到这么漂亮的路，本来开车开得挺累的，看到这样的美景，疲劳感瞬间没了，心情也好了许多。”吕先生说。

街头彩叶让人忘却冬天

此外，蠡溪路上的红色枫香、黄色无患子、红黄都有的樱花都让人有种“冬天还没到”的错觉，而梅园、鼋头渚等地仍然是“秋意盎然”，是市民们散步、

“赏秋”的好去处。

今年74岁的市民王老伯对路边的景致也颇为赞赏，他说：“以前也偶尔能看到这么漂亮的叶子，这么漂亮的秋景，但近几年很少有这么漂亮的秋天了。近年来，无锡路边种了不少彩叶树，颜色也确实漂亮，但进入冬天的时候就早早脱落了，颜色也不像今年这般鲜亮，这可能跟气候有关系。”

原因是雨量足没强寒潮

无锡市绿化管理站专家何志堃表示，今年秋景算得上是近

十年里最漂亮、持续时间最长的一年。他说：“以前树叶在11月中旬左右的时候，就基本上掉光了，现在11月份都快结束了，树上的叶子仍然很多，而且还特别鲜亮。这是因为，今年没有像前几年出现较大面积秋季干旱，降水也比较充沛，对植物生长有利。今年秋末冬初雨水比较充足，加上前期植物生长良好，也没有较强寒潮侵袭，因此植物的营养更丰富了，树叶就没有迅速脱落，里面的花青素和胡萝卜素比例也更合适，这就使得树叶的颜色更漂亮了。” 徐振

昨日，记者在无锡市民政局获悉，为保障老年人的权益，提高养老机构抵御意外风险及善后处置能力，无锡近日出台了养老机构综合责任保险机制。无锡的养老机构可以在自愿的条件下参保养老机构综合责任保险。标准为每位老人100元/年，其中养老机构出资3成，政府补贴7成。参保后，老人在养老院一旦发生意外，将获得保险机构的相应赔偿。

主要为保障老年人权益

“出台养老机构综合责任保险机制主要是为了保障老年人的权益。”无锡市民政局的相关负责人向记者介绍称，原来他们在工作中会遇到老人在养老

老人出意外，保险公司赔 养老机构自愿参保 政府补贴七成保费

机构养老时发生意外，双方产生纠纷的情况。为了保障老年人的权益、提高养老机构抵御意外风险及善后处置能力，他们出台了养老机构综合责任保险机制，并计划从今年12月1日执行。

该保险对象为无锡市自愿参加养老机构综合责任保险的养老机构。保费标准以养老机构起保日的上个月末实住老人数为基数，每位老人100元/年标准

计算。无锡市民政局采取招投标方式确定一家保险公司承担全市养老机构综合责任保险业务（一般为两年）。

发生意外最高可获赔6万

记者了解到，为了提高养老机构的参保热情，本次保险采取了政府补贴的方式。

养老机构内每位老人参保政府都将补贴7成，即给老人参

保，养老机构出资30元/人、政府补贴70元/人。

参保后，凡人住养老机构的老年人在机构内养老、护理、活动时发生意外伤害，造成老年人人身伤害时，保险公司将在约定的赔偿项目及限额内给予赔偿。

具体的赔偿标准包括：意外身故保险金6万元/人；意外身故丧葬费用0.2万元/人；意外伤残保险金：按比例赔付，最高限额6万元/人；残疾用具费用：0.8万元/人；意外医疗保险金：1.5万元/人；意外伤害住院补贴保险金：30元/天，最高180天；骨折保险金：0.4万元/人。具体赔付项目及赔偿金额以正式保险合同为准。每次事故施救费用限额50万元，如果涉及法律服务和诉讼等，费用限额每次以实际赔偿金额的15%为上限。 唐奕



圣诞大餐今年涨价了

有市民觉得自己点菜吃更划算

人员都已经穿上了大红衣，带上了圣诞帽。据了解，今年凯宾斯基的圣诞大餐比起往年上涨了一些，西餐厅自助晚餐368元一位，儿童价也要188元。中餐厅则设最低消费标准300元一位。

日航饭店则在圣诞节推出中餐、西餐、日餐等不同种类的晚餐，价格均为328元一位。另在宴会大厅推出套餐，除了可以享受美味的大餐外，还能观看饭店准备的表演，并且有抽奖环节。

湖滨饭店推出的圣诞大餐

模式和日航类似，湖滨饭店一位工作人员告诉记者，目前自助餐价位暂时还未确定，但大厅模式已确定下来，到时也会有表演、现场互动及抽奖环节。

记者了解到，今年大部分酒店圣诞晚宴和往年相比都有所上涨，涨幅在一成左右。可能由于时间还早，眼下预定圣诞大餐的人还不是很多。无锡城区某五星级酒店一位工作人员告诉记者，今年圣诞大餐，推出时间比往年早了10天左

右。据了解，几乎锡城所有星级酒店平安夜都会出现客满情况。

尽管圣诞大餐看上去非常诱人，但也有市民有不同想法，他们觉得这些只是大酒店在搞噱头，实际上不划算。“平常就算到五星级酒店吃饭，一桌3000-4000元标准就已很好了，算下来，每个人也只需要300多元。”市民徐先生说，和动辄800-1000元一位的价格相比，不去凑“圣诞节”的热闹，自己点菜会更好一些。 匡笠

离圣诞节还有不到一个月时间，无锡各大商家、酒店都已开始围绕“圣诞大餐”展开了一场营销大战。各高级饭店、星级酒店、会所等纷纷推出平安夜大餐、圣诞节大餐，并想尽法子吸引顾客的眼球。

昨日上午，记者在无锡的凯宾斯基酒店看到，这里圣诞节的气氛已经逐渐浓烈，酒店正门口已装饰满了各种圣诞小饰品，大堂内，各种圣诞老人的木偶、彩旗等，甚至连大堂的工作



公交116、43路有调整

@薛晨 11月28日起公交116路将在新华路增设停靠群兴路（新华路）、锡山大道（新华路）、东翔路（新华路）站。

11月30日起公交43路调整部分行驶路段，具体调整为：由河埭口始发，原线行驶至惠钱路与钱威路路口后调整行驶锡陆路、新邗大道、钱桥大街至钱威路后循原线行驶。撤销停靠：江南皮件厂站。增设停靠：华润公司、振兴路（锡陆路）、国税二分局、苏庙（中富美林湖）、美林湖花园、晴山蓝城、钱桥大街、钱桥新街、通溪路（金龙广场）站。原需在江南皮件厂站乘车的市民请步行至钱桥站或者华润公司站乘坐。

金钥匙科技竞赛惠山得团体赛省一等奖

@徐振 日前，第24届江苏省中小学生的金钥匙科技竞赛团体赛在南京市科技馆落下帷幕，惠山区代表队从全省43支代表队中脱颖而出，斩获团体赛一等奖，代表队由来自省锡中实验学校和省锡中的3名学生组成，省锡中学生邹晟昊被评为“最佳选手”。

蛇年贺岁金产品走热

10套蛇年生肖币还未上柜就被预订一空——临近年底，锡城蛇年贺岁金条和生肖币开始走热。记者从无锡银楼了解到，50克、100克的蛇年生肖金条是收藏者们的钟爱之物。市民姚先生从十多年前开始收藏生肖金条，他告诉记者，加上这次蛇年金条，刚好凑够一轮生肖，放在家里既保值，又有纪念意义。

无锡工行贵金属旗舰店上周首次推出了10套蛇年生肖币，每套售价近万元。没想货还没到，就有客户看图订货，一人预订了3套。另一名客户本要10套的，也只好先拿7套了。贵金属旗舰店负责人廉昂告诉记者，生肖类金银产品颇受市民青睐，加上目前贺岁金产品的价格在每克380元左右，适中的价格成为热销的另一大原因。

据了解，在选购金条时，不少人往往会价格、发行主体、制作工艺、铸造机构、是否限量发行、是否回购等多方面因素加以综合考量。廉昂称，今年该行回购了100多公斤黄金，其中相当部分是投资金条。 陆媛

无锡企业赴京津揽才

记者昨天了解到，无锡市人才服务中心（市场）日前组织了红豆集团、江苏富仁集团、无锡蓝海工程设计有限公司、无锡商业职业技术学院等多家重点企业事业单位，相继走进清华大学、中国人民大学、北京大学、天津大学，举行了4场应届毕业生专场招聘会，取得了良好成效。据悉，近期无锡还将继续赴云贵、东北等地进行全国大揽才。

据了解，此次无锡在京津举行的招聘活动，在吸引清华大学、中国人民大学、北京大学、天津大学众多2013届毕业生参会的同时，也吸引了很多周边高校的应届毕业生踊跃参与。招聘会上参会单位收获颇丰，现场洽谈600余人，收取简历500余份，硕士及以上学历的毕业生占80%以上，达成就业意向近50人。

此次参会招聘的用人单位所提供职位所需的人才，基本集中在各名校的优势学科，很多企业打出高薪招聘的广告，也体现出企业对高层次人才人才的“求贤若渴”。同时，此次参会的毕业生层次也比较高，硕士以上学历占了很高的比例。 薛晨